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ВПЛИВ ФОНУ МІНЕРАЛЬНОГО ЖИВЛЕННЯ І РЕГУЛЯТОРУ  

РОСТУ БІОГЛОБІН НА ПРОДУКТИВНІСТЬ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ  

НА ПІВДНІ УКРАЇНИ 

 

Одним з найефективніших та швидкодіючих чинників підвищення 

урожайності пшениці озимої та покращення якості її зерна є створення 

оптимального фону живлення для рослин. Позитивна дія мінеральних добрив 

обумовлюється тим, що певна частина елементів живлення в ґрунті знаходиться 

у важкорозчинних формах, а фізіологічна активність кореневої системи пшениці 

є недостатньо високою. Тому використання мінеральних добрив забезпечує 

високі прирости врожаю пшениці на всіх, без винятку, ґрунтових відмінах [1, 2]. 

Важливим резервом підвищення продуктивності даної культури є і використання 

регуляторів росту, які забезпечують можливість спрямованого регулювання 

найважливіших процесів у рослинному організмі, найбільш повної реалізації 

потенційних можливостей сорту, закладених в геномі природою та селекцією. 

Регулятори росту підвищують стійкість рослин до несприятливих факторів 

середовища – високих і низьких температур, нестачі вологи, ураження 

хворобами і шкідниками. 

Метою дослідження було удосконалення технології вирощування пшениці 

озимої у незрошуваних умовах Півдня України за рахунок встановлення 

оптимального фону мінерального живлення рослин та використання регулятору 

росту Біоглобін. Дослідження проводили впродовж 2019-2020 рр. на темно-
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каштанових ґрунтах ПП «Криниця» Білозерського району Херсонської області. 

Дослід двохфакторний: фактор А – фон мінерального живлення: без добрив; 

N30P30 + N30 у ранньовесняне підживлення; N60P30 + N30 у ранньовесняне 

підживлення; фактор В – передпосівна обробка насіння: обробка насіння водою 

і Біоглобіном. Закладення та проведення досліду, відбір ґрунтових та рослинних 

зразків, підготовку їх до аналізів проводили відповідно до загальновизнаних 

методик [3]. 

Результати дослідження показали, що оптимізація фону живлення 

призводила до збільшення накопичення сирої надземної маси пшениці озимої. 

На фоні мінеральних добрив проявлялася позитивна дія Біоглобіну. Рослини у 

варіантах з обробкою насіння Біоглобіном формували більшу надземну масу, 

порівняно з обробкою насіння водою. Аналогічним чином змінювалася і 

абсолютно суха надземна маса. Її накопичення у всіх варіантах досліду з кожною 

фазою зростало і максимальних значень досягло в період молочно-воскової 

стиглості зерна. Серед варіантів досліду найбільшу надземну масу формували 

рослини пшениці озимої у варіанті  N60P30 + N30. Створені шляхом внесення 

мінеральних добрив фони живлення і передпосівна обробка насіння Біоглобіном 

сприятливо позначилися на площі листкової поверхні рослин пшениці озимої. Зі 

збільшенням дози азоту на фоні фосфорного добрива вона зростала, а обробка 

насіння Біоглобіном підвищувала її ще більшою мірою. Максимальну 

врожайність зерна у досліді забезпечив варіант внесення N60P30 під основний 

обробіток ґрунту + N30 у ранньовесняне підживлення на фоні передпосівної 

обробки Біоглобіном – 4,67 т/га. У цьому ж варіанті досліду визначено і 

максимальну окупність 1 кг діючої речовини добрив зерном – 16,1 кг зерна на кг 

діючої речовини добрива. Фон мінерального живлення та передпосівна обробка 

насіння Біоглобіном суттєво впливали на показники якості зерна. По всіх 

досліджуваних показниках вони були кращими у варіанті передпосівної обробки 

насіння Біоглобіном на фоні внесення N60Р30 під основний обробіток ґрунту і 

проведення ранньовесняного підживлення N30. Натура зерна становила 790 г/л, 
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маса  00 зерен – 42,4 г, склоподібність зерна – 82,6%. Максимальний вміст білка 

також визначений у даному варіанті досліду – 15,2%.  Більш наглядно перевагу 

зазначеного варіанту демонструє показник умовного виходу білка з гектару 

посіву пшениці озимої – 0,71 т/га, що відповідає максимальному значенню в 

досліді. Позитивно досліджувані фактори позначилися і на вмісті в зерні пшениці 

озимої клейковини. За внесення мінеральних добрив та проведення 

передпосівної обробки насіння Біоглобіном вміст клейковини зростав і 

найвищим визначений у варіанті N60Р30 + N30 + Біоглобін – 29,6%. Розрахунки 

економічної ефективності показали, що даний варіант досліду забезпечив 

мінімальну собівартість одного центнеру зерна та максимальні показники 

чистого прибутку та рівня рентабельності. Проведені дослідження і розрахунки 

дозволяють рекомендувати господарствам Херсонської області в незрошуваних 

умовах на темно-каштанових ґрунтах для одержання високої врожайності зерна 

пшениці озимої сорту Наснага з високими показниками якості проводити 

передпосівну обробку насіння регулятором росту Біоглобін із розрахунку 0,5 л 

на 1 тонну насіння, вносити N60Р30 під основний обробіток ґрунту та N30 у 

ранньовесняне підживлення. Це забезпечить одержання врожайності зерна на 

рівні 4,6–4,7 т/га, максимальні показники окупності 1 кг діючої речовини добрив 

зерном та високі показники чистого прибутку і рівня  рентабельності. 
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